

ны – всего лишь призрак. Любой объект познания неисчерпаем, он меняется, обладает множеством свойств и связан бесконечным числом связей с окружающим миром. Представление играет важную роль в когнитивной психологии и имеет широкие практические применения в различных областях человеческой деятельности. На основе представления человек воспринимает окружающий мир и самого себя. Также представление влияет на поведение человека в обществе и его реакцию на него. Дальнейшие исследования в этой области могут привести к новым открытиям и разработке инновационных методов работы с представлениями.

Литература

1. Нейрофизиология воображения: раскрывая тайны мозга. – Дата доступа: 25.12.23-<https://yeltsin.ru/news/nejrofiziologiya-voobrazheniya-raskryvaya-tajny-mozga/>
2. Истина, ложь, заблуждение, правда. Критерии истины. – Дата доступа: 25.12.23-<https://studfile.net/preview/7672951/page:8/>
3. Метод ментальных моделей: как думать лучше? – Дата доступа: 25.12.23-https://www.youtube.com/watch?v=Chtzt_8v2Qo
4. Представление как психический процесс, его виды и функции. – Дата доступа: 25.12.23-<https://zavtrasessiya.com/index.pl?act=PRODUCT&id=4039>
5. Образно-символические представления студентов о категории (понятии) «Профессия». – Дата доступа: 25.12.23-<https://cyberleninka.ru/article/n/obrazno-simvolicheskie-predstavleniya-studentov-o-kategorii-ponyatii-professiya>

Философия Древнего Востока

Прилуцкий И.В., Лойко А.И.

Древний Восток считается колыбелью философской мысли [1]. Именно здесь на протяжении длительного времени были сформированы первые фи-

лософские идеи, которые оказали огромное влияние на развитие мировой культуры [2]. Классическую форму древневосточная мысль обрела в Индии и Китае. Основные особенности древневосточной философии Древневосточная философия имеет ряд особенностей, которые отличают ее от западной философии. К ним относятся: приоритет практики над теорией. Для древневосточной философии характерно стремление к практическому применению философских идей. Философские учения рассматривались как средство достижения личного и общественного благополучия.

Древневосточные философы видели свою задачу в том, чтобы изменить мир к лучшему. Они стремились не просто понять окружающий мир, но и изменить его в соответствии с идеалами добра и справедливости. Древневосточная философия неразрывно связана с религией и мифологией. Философские идеи часто выражались в религиозных образах и символах. Основные направления древневосточной философии. В древневосточной философии выделяют следующие основные направления: религиозное и философское.

К ним относятся брахманизм, буддизм, даосизм, конфуцианство и другие. К ним относятся индийская и китайская метафизика, которые разрабатывали вопросы о природе реальности, связи человека и мира, смысле жизни и смерти. К этическим системам относятся: древнеиндийские и древнекитайские этические учения, которые разрабатывали вопросы о добре и зле, морали и нравственности. Древнеиндийская философия является одной из самых развитых и разнообразных философских традиций в мире. Она включает в себя множество различных школ и направлений, которые развивались на протяжении тысячелетий.

В истории индийской философии выделяют следующие основные школы: Веданта, Санкхья, Йога, Миманса, Ньяя, Вайшешика.

Веданта – это философское направление, основанное на ведических текстах. Веданта рассматривает мир как иллюзию, которая возникает из-за незнания истинной природы реальности.

Санкхья – это философское направление, которое рассматривает мир как результат взаимодействия двух первопринципов: сознания (пуруша) и материи (пракрити).

Йога – это философское и духовное направление, которое направлено на достижение единства сознания и материи.

Миманса – это философское направление, которое занимается интерпретацией ведических текстов.

Ньяя – это философское направление, которое занимается логикой и методологией познания.

Вайшешика – это философское направление, которое занимается онтологией и классификацией объектов.

Древнекитайская философия также является одной из наиболее развитых философских традиций в мире. Она включает в себя множество различных школ и направлений, которые развивались на протяжении тысячелетий.

В истории древнекитайской философии выделяют следующие основные школы: Конфуцианство, Даосизм, Моизм, Легизм. Конфуцианство – это философское и этическое направление, основанное на учении Конфуция. Конфуцианство рассматривает человека как социальную сущность, которая должна жить в гармонии с обществом.

Даосизм – это философское и религиозное направление, основанное на учении Лао-цзы. Даосизм рассматривает мир как естественный процесс, который не нуждается в вмешательства человека.

Моизм – это философское и этическое направление, основанное на учении Мо-цзы. Моизм рассматривает человека как разумную сущность, которая должна стремиться к всеобщему благу.

Легизм – это философское и политическое направление, основанное на учении Шан Ян. Легизм рассматривает государство как инструмент для достижения общественного порядка.

Древневосточная философия оказала огромное влияние на развитие мировой культуры. Ее идеи и концепции оказали влияние на развитие науки,

религии, искусства и литературы. Древневосточная философия продолжает вдохновлять и влиять на людей и в наши дни.

Список использованных источников

1. Философия Древнего Востока [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://studfile.net/preview/1636428/page:3/>. – Дата доступа: 26.10.2023.

2. Философия Древнего Востока [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://obrazovaka.ru/istoriya/filosofiya-drevnego-vostoka-kratko.html>. – Дата доступа: 26.10.2023.

Философия и вера

Сивакова Д. А., Лойко А.И.

С развитием современных обществ возникают новые вопросы о взаимоотношении философии и веры. Исследование этой темы позволит более глубоко понять влияние религиозных традиций на формирование философского мышления. Различные религиозные традиции, включая православие, ислам и другие, оказывают существенное влияние на философское мышление. Это воздействие прослеживается через различные аспекты, включая формирование ценностей, этических норм и общественных убеждений. Взаимодействие между христианством, исламом и другими религиозными традициями отражает сложную динамику в развитии философии, подчеркивая значимость диалога между различными верованиями для понимания современных философских течений.

В истории России и Беларуси есть важные временные отрезки, которые влияют на то, как мы думаем о вере и философии. В начале, когда ввели христианство, это сильно повлияло на то, как люди видят религию и философию. Потом, во времена Просвещения и реформ Петра I, появились новые идеи. А затем, в советский период, атеизм стал важным влияющим фактором. Сейчас, после распада СССР, религия снова стала важной. Современность характери-